
第７７回 天王台北地区地域会議 議事録 

●開催日時：２０２６年１月２４日 １０：００～１１：３０ 

●参加者：出席者 １２名 

青山区自治会 

青山台自治会 

柴崎区自治会（欠席） 

柴崎台自治会 

南青山自治会 

我孫子第三小学校 

天王台北口商店会（欠席） 

天王台地区社会福祉協議会 

市民協働推進課 

地域会議事務局 

 

1. 事務局から 

＜挨拶＞ 

・ 年が明けてから日が経ちましたが、今年も、一年間、よろしくお願いいたします。引き続き、

ご協力いただければと思います。この冬、私の田舎ではひどい雪となっている一方で、このあ

たりはそれほどでもない状況ではありますが、健康には気を付けてください。 

 

2. まちづくり協議会からの連絡事項 

（1）近隣センター本館ホール間の雨漏りの修繕について 

・ １月２１日（水）に、雨漏りの修繕を実施しました。ただし、今回は、天井部の鉄板修理のみ

であり、建物の躯体自体には手を入れていないため、再度、大雨が降った場合には、雨漏りの

恐れがありますので、引き続き、市と追加工事について協議していきます。 

（2）衆議院議員総選挙による近隣センターの利用制限について 



・ ２月８日（日）に、衆議院議員総選挙の会場となるため、前日と当日は、近隣センターの一部

利用が制限されますので、ご了承ください。 

（3）天王台地区の小児科診療所の開業について 

・ １月１６日付の広報あびこに掲載されていますが、市の働きかけにより、小児科診療所が２ヶ

所、開業されました。 

✓ 聖医院  ：天王台２－２－２２ コーポタナアミ １０２ 

✓ 我孫子聖仁会病院 ：柴崎 １３００ 

（4）近隣センター利用時のルール順守の状況について 

・ 校長先生と話をしまして、児童・保護者に周知していただいた結果、改善がみられ、現在は、

子どもたちの利用状況も良好になっています。今後も、大人の方も含めて、ルールの順守、マ

ナーの向上に努めていきたいと考えています。 

3. 地域会議からの連絡事項 

（1）令和８年度会長等代表者の連絡先登録のお願い 

・ 地域会議の連絡等をメールにて行いますので、次期会長もしくは代表者について、後日、メー

ルにて連絡をお願いします。その際に、地域会議の事務局に、個人情報を開示しても良いか了

承を得ていただけると助かります。 

（2） 第三小学校避難所運営訓練を終えて各自治会意見交換について 

・ １２月１３日（土）に、避難所運営訓練を終えて、意見交換ができたらと考えています。6・7

年前に一度参加したことがありましたが、当時と内容はほとんど変わらなかった印象でした。 

→皆が避難所に来るわけではなく、どうしてもの人だけが集まることになると思います。実際

の避難所は狭く、大人数が入れるわけではないので、自宅の備えを充実するように啓発してい

かないといけない。 

→昔は、炊き出しをしたり、防災フェスタなどを実施したりしていましたが、コロナの流行が

あって、それができなくなってから、今の状態が続いています。そのため、地域会議では、あ

らためて防災を考えていかないといけないと考えています。 

例えば、青山台では、地下水をくみ上げるポンプがありましたが、使えない状態であったた

め、廃棄したと聞いており、各自治会でどんなことができるのか、どんな資産をもっているか

などの情報共有や意見交換の場として活用していきたい。 

→避難所については、だれがどうするかなどの運用も問題だと思っています。 

→柴崎台から 31 世帯が参加しましたが、広報までしたものの、実際は班長しか集まらず、自

分事にはなっていない印象です。参加した方は、自宅待機をしなければいけないと感じたよう



です。また、防災倉庫の棚卸もしないといけないと思っています。 

 

4. 各会から 

青山区自治会 

・ ３月いっぱいで、私は任期満了となります。今後、総会で決まりますが、４月から新しい役員

になります。 

・ 消防団について、第 3 分団は、柴崎、柴崎台などの区域を、第 4 分団は、青山台、南青山など

の区域を担当していますが、今後、第 3 分団と第 4 分団が統合されることになっています。第

4 分団は、なり手が少なく、活動費の助成は未執行となっています。 

→柴崎台は、２０万円の活動費を提供しています。 

→青山台は、予算化されていないと思いますが、持ち帰り、確認します。 

→南青山は、把握できていません。 

→青山区は、８万円の予算をとっており、過去には、消防団の大会に向けた練習時に軽食を出

すなどに使っていました。 

→昔、炊き出しの訓練などもあったかと思います。 

青山台自治会 

・ 私も今期までとなりますので、来期は、新役員に引き継ぎします。 

・ 来年度については、自治会役員のなり手が足りなくなっており、役職が決まらず、運営が厳し

い状況となっています。特に、７５歳以上の方は役員を免除していることもあり、高齢化が大

きな問題となっています。 

柴崎区自治会 

・ 欠席のため、特になし。 

柴崎台自治会 

・ 定期総会から新期がスタートとなりますが、役員の体制変更はないため、引き続き、私が参加

させていただきます。 

・ 柴青睦ふるさと祭りについて、○○さんから連絡があり、今年もやりますということでした。

いまのところ、３連休の初日となる１０月１０日（土）を計画しているようです。 

・ また、セブンイレブンが中心となって、別途、セブンイレブンの敷地を使ったビアガーデンの

開催を予定しているとのことです。８月２２日（土）が候補日となっていますが、できれば、

子どもも楽しめる場の提供ができないかとの協力依頼がありました。 



南青山自治会 

・ ３月いっぱいで、私もチェンジとなり、次の方は、これから決まります。 

我孫子第三小学校 

・ １月１４日に、あわんとりを予定していましたが、強風のため、火を使わずに、放送での実施

となりました。そのため、お焚き上げができず、柴崎神社に相談したものの、量が多かったこ

ともあり、残念ながら、クリーンセンターで対応せざるをえませんでした。 

・ 今年度は、３月１７日（火）に卒業式があります。会長の皆さまには、ご案内がいきますの

で、ご都合がつけば、ぜひご出席ください。子ども達を一緒に見守り、育てていけたと思いま

す。 

天王台地区社会福祉協議会 

・ ３月８日（日）に、地域ふれあいまつり天王台が開催されます。子どもも、シニアもみんなで

参加できる、合同合唱もあります。 

我孫子市役所 市民協働推進課 

・ この地域会議をもとに、道路にステッカーを貼りましたが、11 月頃に、剥がれて飛んでしま

ったものがあり、小学生が交番に届けてくれました。貼ってから期間が経って剥がれる可能性

があるため、確認していただければと思います。 

→貼り付けた当時、気温が暑すぎて、接着剤がうまく接着できていなかったと思われます。ま

た、道路が凸凹しているところがあり、貼り付けるには状態が良くないこともあります。現

在、まだ、すべてのステッカーを貼り付けられていないため、今後は、もう少し気温が良いタ

イミングなどを見計らって、貼り付けを行いたいと思います。 

 

5. その他 

２月２８日（金）は、確定申告作成会場となります。その際、車での来場は不可となっています。 

 

次回、地域会議 2026 年 5 月 18 日（土） 10:00～ ２階 大会議室 

 

― 以上 ― 


